
Projekt 

SBLIŽOVÁNÍ GENERACÍ 

Realizováno za finanční podpory Královéhradeckého kraje. 

 

 

Ve školním roce 2023/2024 u nás na škole probíhá díky finančním prostředkům ze strany 

Královéhradeckého kraje a našeho zřizovatele projekt Sbližování generací. 

Našim cílem je komplexní projekt v oblasti etické výchovy, do které budou zapojeni všichni 

žáci naší školy od 3. do 9. ročníku a také širší veřejnost. Celý projekt se skládá ze tříd dílčích 

aktivit. Tou první je práce v třídnických hodinách ve třídách 3. - 9. ročníku. Bude systematicky 

zaměřená na aktivity vedoucí ke zlepšení mezilidských vztahů a komunikace a na prosociální 

chování v soukromém i veřejném životě, a to prostřednictvím práce na pozitivním hodnocení 

sebe sama i druhých. Druhou aktivitou je systematická podpora seniorů v Domově důchodců 

v Třebechovicích spočívající v pravidelných návštěvách, při kterých s nimi budou naši žáci ve 

svém volném čase vyrábět dekorační předměty. Třetí aktivitou jsou besedy se žáky 5. a 6. 

ročníku o hodinách Etické výchovy, jejímž tématem je sbližování generací a praktická 

zkušenost z návštěv seniorů. Tuto besedu povedou vybraní žáci ze skupiny dobrovolníků, 

kteří za seniory jezdí.  

Chtěli bychom u svým žáků prohloubit jejich emoční inteligenci - tedy znát a ovládat svoje 

emoce, motivovat sebe sama, vnímat emoce druhých lidí a soucítit s nimi a vyznat se lépe v 

mezilidských vztazích. Navázali jsme na projekt Sdílení generací, jehož přínos pro seniory, 

naše žáky i doprovázející pedagogy je slovy těžko popsatelný. Zpětná vazba od seniorů, 

pečovatelek i ředitele domova je jedinečná a naprosto zasáhla naše emoce. Sami babičky a 

dědečkové nám vyprávějí, jak moc se na naši návštěvu těší a žádají, abychom mohli přijíždět 

znovu. Dokonce si někteří z nich termín našich návštěv píší do kalendáře a odškrtávají si dny, 

které do návštěvy ještě zbývají. Jejich radost z naší návštěvy je naprosto dojemná pro 

dospělé i žáky. Rádi bychom nadále se seniory vyráběli různé výrobky. Někteří jsou schopni 

vyrábět za našeho provázení sami, jiní podle svých možností pomáhají. Některým zdravotní 

stav nedovoluje pracovat také. O to víc žáky pozorují, povídají si s nimi a často dojetím 

pláčou, že si mohou výrobek nechat, odnést do pokoje a vzpomínat na nádherně prožité 

odpoledne. Před podáním žádosti o podporu v projektu Sdílení generací jsem věřila, že se 



žáci naší školy rádi do aktivity zapojí. Upřímně musím říct, že mě ale vůbec nenapadlo, v jaké 

obrovské intenzitě to dokážou. Jezdí z velké části ve svém volném čase, opakovaně, 

naslouchají seniorům, povídají si s nimi, mají s nimi velkou trpělivost a užívají si krásný pocit z 

tak velkého dobrého skutku. A přitom všem se ještě ve volném čase chodí předem učit 

techniku a pracovní postup vyrábění daného výrobku, aby pak mohli mnohem více 

pozornosti věnovat právě vnímání druhých i sebe samých. Vidět emoce seniorů i žáků je 

slovy těžko popsatelný zážitek. Rádi bychom tu obrovskou radost rozdávali i přijímali i další 

školní rok. Celý projekt jde ruku v ruce se strategickými záměry naší obce a mikroregionu 

Černilovsko. Naše obec spolupracuje a finančně podporuje pečovatelské služby, mimo jiné 

přispívá Charitní pečovatelské službě v Třebechovicích. Sponzoruje též Hospic Červený 

Kostelec a Charitu v Hradci Králové. Některé tyto organizace zapojují naše žáky do svých 

aktivit. Tato provázanost na různých úrovních má význam přesahující do celého kraje.  

 



 



 



 

 



 

 

 

 

 


